
                                                                                                                   ALLEG. A) 

 

Sintesi interventi relativi al punto n. 10 dell’o.d.g. – seduta del  30-9-2021 

 

Sindaco:  

 

Riguardo alla delibera consiliare n. 49 del 30-11-2018, richiamata nella presente mozione, noi 

decidemmo di prendere impegno come da allegato 2)…L’Allegato 2) di detta delibera n. 49 è stato 

mandato in ritardo, perché, inizialmente, era sfuggito a Tonino. In questo allegato 2) era scritto che 

si sarebbe convocata, entro la fine dell’anno,  la commissione consiliare  per la stesura  e  

successiva adozione di un regolamento  per l’affidamento degli incarichi legali…Era il 2018…Poi 

la Segretaria se ne andò e non vi fu più tempo di farlo…Era pronto, ma io non l’ho mai visto… Il 

problema è che qui erroneamente si parlava di Commissione Consiliare. Oggi la Segretaria è qui 

presente e può dirlo pure lei, praticamente la competenza è della Giunta. come previsto nel Piano 

Triennale per la prevenzione della corruzione….Però noi non siamo contrari… Se si deve fare si 

fa… (vocii f.m.) Però noi possiamo ovviare a questa cosa, apportando  alcune modifiche alla 

mozione che è stata presetatta, dato che anche l’A.C. è convinta che si detta procedere ad una 

regolamentazione per la istituzione di un elenco pubblico relativo all’affidamento degli incarichi 

legali(voci f.m.)…L’Anac che dice qui?... 

 

Segretario Generale:  Dà lettura di una nota da lei predisposta per il Sindaco, di cui all’alleg. B). 

 

Cianella Maria Cristina: Prende atto del contenuto della nota letta dal Segretario Generale 

sull’organo competente ad adottare gli atti  per una regolamentazione degli incarichi legali ed invita 

l’A.C. a procedere in merito con celerità. 

 

 

Baldini Nadia: 

 

Premesso che, come ha detto la Segretaria, la competenza è della Giunta, quello che va rimarcato è 

che  sono passati tre anni  e, ad oggi, non c’è un elenco per l’affidamento degli incarichi legali, per 

cui il nostro gruppo ritiene 

Premessa la disposizione normativa…SI SOLLECITA AFFINCHE’  L’ESECUTIVO E 

L’ASSESSORE PREPOSTO ALLA LEGALITA’ NEL BREVE TEMPO, STILINO UN 

REGOLAMENTO PER IL CONFERIMENTO DEGLI INCARICHI, CON CRITERI CHE POI 

POSSIAMO  REVISIONARE. 

 

Sindaco: Si fa l’elenco, però occorre prevedere anche la possibilità dei casi  in cui io ho bisogno, ad 

esempio, di un luminare…Comunque  le liinee guida Anac sono già sufficienti… Se vogliamo fare 

un adattamento  facciamo un adattamento…(voce  f.m.di Cristina Cianella: impossibile la 

trascrizione)… Quindi come la vogliamo aggiustare? …(voci f.m.-)…Mò la corregge la Segretaria 

che è un tecnico…(Seguono battibecchi vari)… 

 

Segretario: Nella mozione si introducono criteri che, come già riferito, sono di competenza 

della Giunta Comunale. Sarebbe pertanto opportuno specificare esclusivamente , nell’ambito 

del testo della mozione, che la G.C. si impegna a redigere un regolamento per l’istituzione di 

un elenco pubblico aperto di  professionisti e studi associati da cui attingere  per l’affidamento 

di incarichi di difesa e di rappresentanza  sia per la fase  giudiziale che stragiudiziale a 

condizioni economiche ben definite a tutela dell’Ente nonché i  relativi criteri di affidamento 

degli incarichi. 


